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OPONENTSKÝ POSUDOK 

podkladov k predloženej žiadosti o inauguračné konanie 

doc. Ing. Mareka Potkányho, PhD. 

zamestnanca Drevárskej fakulty Technickej univerzity vo Zvolene 

 

Odbor habilitačného a inauguračného konania: Ekonomika a manažment podniku 

Študijný odbor: Ekonómia a manažment 

 

 Oponentský posudok je vypracovaný na základe Menovacieho dekrétu zo dňa 17. mája 
2022 a rozhodnutia Vedeckej rady Ekonomickej fakulty, UMB v Banskej Bystrici, ktorá zasadala dňa 
13. mája 2022. Podkladmi pre vypracovanie posudku boli všetky náležité dokumenty v zmysle 
Smernice č. 1/2022 o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na 
UMB v Banskej Bystrici na preukázanie splnenia podmienok vymenovania za profesora a kritériá 
na získanie vedecko-pedagogického titulu profesor. 

 

3 najvýznamnejšie diela 

Vybrané publikované práce, s ktorými sa inaugurant uchádza o vymenúvacie konanie sú 
reprezentované: 

1. vedeckou monografiou kategórie AAB so 100 % autorským podielom, v ktorej je 
rozpracovaný všeobecný model implementácie facility managementu formou 
outsourcingu. Túto vedeckú monografiu je možné považovať za originálne dielo 
prispievajúce k rozvoju poznania vo sfére koordinovaného riadenie podporných 
podnikových procesov v drevárskom odvetví. 

2. Vedeckým článkom kategórie ADM, spracovanom v spoluautorstve a vydanom 
v zahraničnom impaktovanom časopise, ktorý v databáze WoS eviduje 37 citácií (august 
2022). Autori prezentujú výsledky prieskumu využívania outsourcingu v podnikoch 
drevospracujúceho priemyslu v SR, návrh metodiky hodnotenia ekonomickej efektívnosti 
outsourcingu a metodiky implementácie outsourcingu facility managementu. 

3. vysokoškolskou učebnicou kategórie ACB k zabezpečovanému predmetu Kalkulácie 
a rozpočty. 
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Konštatujem, že predložené publikácie potvrdzujú dlhodobo kontinuálnu, špecifickú 
vedeckú orientáciu menovaného a reprezentujú aj zodpovedajúcu študijnú literatúru. 

 

Pedagogická činnosť 

Pedagogická prax doc. Ing. Mareka Potkányho, PhD. je dlhodobá a kontinuálna. Vykonáva 
pedagogickú činnosť na Drevárskej fakulte, TU vo Zvolene od roku 2003. V apríli 2012 začal pôsobiť 
v pozícii docenta na Katedre podnikového hospodárstva. Podieľal sa, resp. sa podieľa na 
zabezpečovaní prednášok a cvičení 12 predmetov I., II. a III. stupňa štúdia s dominanciou 
predmetov v oblastiach: ekonomika drevospracujúcich podnikov, manažérstvo kvality, 
manažérske účtovníctvo. Pod jeho vedením bolo vypracovaných viac ako 120 záverečných prác I. 
a II. stupňa štúdia. Súčasne je spolugarantom bakalárskeho študijného programu Ekonomika 
a manažment podnikov drevospracujúceho priemyslu. Aktuálne pôsobí ako vedúci Katedry 
ekonomiky, manažmentu a podnikania. 

 

Vedeckovýskumná činnosť 

Dlhodobé skúsenosti v oblasti vedecko-výskumnej činnosti, vedenia kolektívu ho predurčujú 
k formovaniu vhodných vízií, trendov v oblasti vedy a zverejňovaniu výsledkov výskumnej činnosti 
v prestížnych zahraničných publikačných formátoch. 

 Pod priamym vedením (zodpovedný riešiteľ) doc. Ing. Mareka Potkányho, PhD. boli  
realizované 4 projekty a súčasne v 4 zastával pozíciu zodpovedného riešiteľa ako kľúčový vedecký 
pracovník. Projektovú činnosť reprezentujú projekty kategórie VEGA, KEGA, APVV a projekty 
financované z EŠIF. Bol aj súčasťou riešiteľského kolektívu projektov s orientáciou výstupov pre prax. 
Relatívne nižšiu hodnotu dosahuje počet realizovaných projektov s medzinárodnou účasťou. 

Angažuje sa ako člen vedeckých a organizačných výborov medzinárodných konferencií, 
pôsobí ako posudzovateľ žiadostí projektov VEGA, KEGA, oponent dizertačných prác, oponent 
vedeckých článkov uverejňovaných v indexovaných časopisoch databáz WoS, SCOPUS. 

Vedeckú školu doc. Ing. Mareka Potkányho, PhD. reprezentujú 4 ukončení doktorandi 
v rozpätí rokov 2015 - 2021, ktorým bol priznaný titul PhD. a nadviazali na jeho publikované 
vedecké práce. Ako školiteľ, externý školiteľ, resp. člen odborových komisií pôsobí na 3 
univerzitách, čo umožňuje plošne budovanie vlastnej vedeckej školy. Aktuálne vedie 1 doktoranda 
vo fáze štúdia pred dizertačnou skúškou. 

 

Publikačná činnosť 

Inaugurant kontinuálne publikuje výsledky svojej vedecko-výskumnej činnosti, kde je 
potrebné vyzdvihnúť predovšetkým početné pôvodné vedecké práce v domácich a zahraničných 
časopisoch indexovaných vo vedeckých databázach Wos a Scopus (vysoká početnosť publikácií 
kategórie ADM s vysokým autorským podielom). Jeho vedecké práce nesporne dosahujú 
medzinárodné uznanie. 

Je autorom, resp. spoluautorom 8 vedeckých monografií (AAA, AAB, v celkovom rozsahu 
29,12 AH), 5 vysokoškolských učebníc (ACB, v celkovom rozsahu 24,87 AH) a 8 skrípt (BCI, 
v celkovom rozsahu 29,66 AH). 
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To, že je inaugurant uznávanou osobnosťou v domácej a zahraničnej vedeckej komunite sa 
prejavilo aj v počte evidovaných ohlasov, ktorých hodnota dosahuje v databáze WoS a SCOPUS 
kumulatívne 539 citácií v zahraničných publikáciách. Celkovo ide o 998 evidovaných ohlasov na 
publikačnú činnosť. Úroveň H-indexu dosahuje v databáze WoS hodnotu 12 a v databáze Scopus 
13 (stav k 08/2022). 

Za zmienku stoja aj viaceré ocenenia za publikačnú činnosť a mimoriadny prínos v oblasti 
vzdelávania. 

 

Plnenie kritérií pre vymenovanie za profesora 

Na základe komplexného posúdenia konštatujem splnenie podmienok v pedagogickej, 
vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti inauguranta v súvislosti s úspešným priebehom 
inauguračného konania.  Z hľadiska kvantitatívneho prehľadu plnenia kritérií na vymenovanie za 
profesora, schválených Vedeckou radou UMB menovaný vo všetkých prípadoch prevyšuje 
stanovené hraničné hodnoty. 

Doc. Ing. Marek Potkány, PhD. disponuje predpokladmi niesť zodpovednosť za výskum 
a vzdelávanie, prispievať svojou výskumnou, pedagogickou a organizačnou činnosťou k rozvoju 
poznania v príslušnom študijnom odbore, k rozvoju študijného programu a zvyšovaniu jeho kvality. 

 

Otázky do rozpravy: 

1. V nedávnej dobe ste absolvovali zahraničnú mobilitu v Grécku. Ako tento pobyt obohatil 
Vašu tvorivú činnosť a do akej miery dokážete aplikovať získané poznatky v ďalšej vedecko-
výskumnej a pedagogickej činnosti? 
 

Záver 

Na základe predložených podkladov k inauguračnému konaniu záverom konštatujem, že 
doc. Ing. Marek Potkány, PhD. je uznávanou vedeckou osobnosťou, ktorá spĺňa, resp. prevyšuje 
požadované kritériá schválene Vedeckou radou Ekonomickej fakulty, UMB v Banskej Bystrici na 
získanie vedecko-pedagogického titulu „profesor“ a preto  

odporúčam 

pokračovať v inauguračnom konaní vo forme inauguračnej prednášky na schválenú tému 
a predložiť Vedeckej rade UMB v Banskej Bystrici návrh na jeho menovanie za profesora v odbore 
habilitačného a inauguračného konania Ekonomika a manažment podniku v študijnom odbore 
ekonómia a manažment. 

 

V Žiline 1. augusta 2022 

 

 

prof. Ing. Pavol Kráľ, PhD. 
oponent 


